

# «Мы были частью большой страны»

**В КАНУН ДНЯ ВЕТЕРАНОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ НА ВОПРОСЫ «СП» ОТВЕТИЛ ГЕННАДИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ КУЖЛЕВ, НАЧАЛЬНИК КЕЖЕМСКОГО РОВД С 1983 ПО 1993 ГОДЫ**

**- Сколько лет вы проработали в органах внутренних дел? Где и когда начинался ваш трудовой путь?**

- 23 года. В 1969 году был принят на работу младшим инспектором уголовного розыска в УВД города Красноярск, работал в специальной группе по борьбе с карманными кражами. Было нас 15 человек, мы ездили в командировки по большим городам края. Это было поистине золотое время!

Мы были молоды, полны сил, горели работой. Общались и работали с прекрасными людьми, каждый из которых был личностью. Тогда в милиции работало много людей с жизненным опытом, за плечами которых была война, годы труда в органах правопорядка. Почти все, кому позволяло здоровье, были востребованы, работали и помогали молодым, делились опытом.

Мне посчастливилось общаться с человеком-легендой **Максимом Антоновичем Ефимовым**, прототипом полковника **Егорова**, героя книги **Николая Волкова** «Не дрогнет рука». Я был с ним в командировке по служебному делу в Ачинске. Другим героем книги является капитан **Карачаров**. Образ взят с замначальника уголовного розыска края полковника **Петра Семёновича Субботина**. Когда я начинал работать, он был моим руководителем.

С 1973 по 1977 годы работал



инспектором уголовного розыска Центрального РОВД Красноярск, где также было много ветеранов. Одним из них был наш водитель, сержант дядя Саша (как мы, молодые, звали его) **Ладанов**. В 20-е годы он участвовал в ликвидации банды, хозяйничавшей на юге края. Есть замечательный фильм «Император тайги» о разгроме банды атамана **Соловьёва. Александр Ладанов** был внедрён в банду и застрелил **Соловьёва**. Это были личности, на которых мы, молодые, равнялись, это были люди, которые жили по совести.

Милиция времён моей молодости (70-80-х годов) запомнилась мне интересными людьми в Красноярске, в Лесосибирске. Там я работал начальником поселкового отделения милиции на Стрелке с 1977 по 1979 годы), был замначальника Лесосибирского ГОВД, замначальни-

ка Кировского РОВД Красноярск (после учёбы в академии МВД с 1980 по 1983 годы). А ещё раньше, в 1973 году, закончил юридический факультет Красноярского госуниверситета). В 1983 году был назначен начальником Кежемского РОВД, в этой должности отработал 10 лет.

**- Чем вам запомнились годы работы в нашем РОВД?**

- Обстановка в те годы была достаточно сложная: в районе базировалось более 30 колоний-поселений К-100. На 30 тысяч населения приходилось 15 тысяч осуждённых, отбывавших наказание в колониях. Часть из них после окончания срока оседала в сёлах района. Имея криминальное прошлое, некоторые из них совершали тяжкие преступления.

Пришлось создавать коллектив, который был бы способен решать задачи по обеспечению правопорядка. Нам удалось решить эти задачи. В Кежме, а затем и в Козинске у меня были толковые и ответственные заместители: **Владимир Сергеевич Литун**, **Виктор Владимирович Исаков**, **Борис Александрович Орлов**, грамотный и компетентный начальник следственного отдела – **Виталий Шагитович Закиев**. Прекрасными работниками были **Василий Георгиевич Прейн**, **Владимир Иннокентьевич Меркулов**, **Александр Николаевич Макашов**.

Коллектив РОВД тех лет был

слаженным и дружным. Чем мы только ни занимались! Боролись с преступностью, и сено косили для совхоза в качестве шефской помощи, и дрова для котельной в Кежме заготавливали. Жили насыщенной и интересной жизнью, были частью большой страны.

При переносе райцентра в Козинск перевезли имущество и личный состав РОВД. Это была большая работа. Молодых сотрудников в те годы мы направляли на учёбу, впоследствии, отслужив срок, многие из них ушли на пенсию в звании майоров и капитанов.

Когда началась перестройка, работать стало сложнее, стремительно менялась жизнь. Лихие 90-е годы старшее поколение помнит, я думаю, хорошо.

**- Чем занимаетесь сейчас?**

- В 1993 году, после выхода в отставку с поста начальника РОВД, по приглашению руководства создавал Службу безопасности ОАО «Богучанская ГЭС», работал заместителем генерального директора по вопросам безопасности и 10 лет возглавлял Службу безопасности ОАО «Богучанская ГЭС».

И вот уже 14 лет, после открытия собственного ИП, работаю над оказанием юридических услуг по гражданским делам, а также представляю потерпевших в уголовных процессах. Скушать некогда, работы хватает.

**ЗАПИСАЛА**

**ТАТЬЯНА ЯКУТИНА**